

## Vägledning vecka 10

Kärleksinbjudan – var med mig

Vägledning: Vårt dops kallelse

Föreställ dig någon som du älskar och som just har återvänt från en veckas reträtt i Dominikanska republiken. Betrakta denna inbjudan han eller hon kanske ger dig:

Erfarenheterna förändrade mitt liv, älskling. Mitt hjärta är så fyllt av denna bild som föreställer en liten flicka på barnsjukhuset i Santiago. Jag känner en sådan djup uppmaning att åka dit och hjälpa till där under ett år. Om vi kan få ihop alla detaljer för att få ledigt härifrån, kommer du då att följa med mig? Jag vet att det gör skillnad om vi åker tillsammans. Jag behöver din kärlek och ditt stöd. Jag behöver dig verkligen. Det kommer inte alltid att vara lätt, men vi kommer att kunna luta oss emot varandra. Och jag vet att vi inte ens kan föreställa oss hur mycket mer förälskade vi kommer att vara när vi gemensamt delar detta uppdrag. Jag ber dig, följ med mig.

Under hela denna veckas reträtt, kommer vi att fundera över kraften av denna fantasifulla inbjudan från någon vi älskar. Vilken effekt skulle det ha på mig? Om det är någon jag älskar, skulle de eventuella bekymmer som svårigheterna i detta uppdrag innebär hålla mig tillbaka från att följa med?

Hela veckan, kommer vi att jämföra denna inbjudan med den som vi får från Jesus.

Under de senaste veckorna har detta varit den glädje jag har längtat efter - att få visa dig hur mycket jag älskar dig. Hur mycket har jag inte längtat att du skulle få veta hur mycket jag har önskat att kunna befria ditt hjärta. Och nu, när du har frågat Mig vad du kan göra – vilket gensvar du kan göra för en sådan kärlek, så känner jag mig så ivrig att få bjuda in dig att vara med Mig.

Kom med mig i uppdraget jag har fått från min far. "Ty han har smort mig till att frambära ett glädjebud till de fattiga. Han har sänt mig att förkunna befrielse för de fångna och ge syn till de blinda, och att ge de förtryckta frihet"

Jag behöver dig. Jag behöver Ditt stöd och Ditt fria hjärtas vilja. Det kommer inte alltid vara så lätt. Men vi kommer att vara tillsammans varje gång du är med mig i kärlek. Om du är med mig i kärlekens kamp, kommer vi att växa tillsammans i kärleken på ett sådant sätt som du nu inte ens kan föreställa dig. Om du söker att dö bort från egenkärleken tillsammans med mig, som är vårt uppdrag kommer du att vara med mig i livets fullhet, för alltid. Guds rike är nära och tillsammans kan vi få det att komma närmare. Kom med mig!

Tänk på den här inbjudan hela veckan. Upplev den! Det är dopets uppmaning att komma till Jesus. Det är inte påhittat. Det är mycket verkligt. Tänk så unika vi är att vi får ta del av en sådan kärleksinbjudan!

## Praktisk hjälp för att komma igång denna vecka.

Denna veckas fråga handlar om en kärleksinbjudan. Under de senaste veckorna har vi sett kärlekens omvandlande kraft. Som älskade syndare vi har upplevt två kraftfulla rörelser inom oss: Guds kärlek till oss, och vår önskan att



# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

svara på denna kärlek. I dessa övningar har vi vuxit i en känsla av att vår relation med Gud verkligen är en relation. Allt i vårt trosliv förändras när vi växer djupare in i denna relation. I de situationer där jag tidigare har försökt att göra gott och undvika det onda av en känsla av förpliktelse, söker jag nu efter ett sätt att i tacksamhet ge ett gensvar till någon som har älskat mig vid den tid jag har varit trolös, och varit en opålitlig vän.

Det är därför den första delen av denna betraktelse handlar om en kärleksinbjudan precis som vi skulle kunna uppleva den från någon vi älskar. Båda parter får lägga till en synpunkt som är förankrad i en konkret kärleksfull situation som vi befinner oss nu. Det behöver inte vara en situation som är påhittad. Kanske min make och jag har förändrats och har fallit in i vissa hjulspår som inte har varit bra för vår relation. Vi beslutar att göra några stora förändringar i hur vi lever våra liv, av hänsyn till förhållandet. Oavsett hur denna kärleksinbjudan ser ut, kommer den att ha samma komponenter: det kommer inte att bli lätt, men vi kommer att ha varandra.

När vi sedan funderar på Jesu kallelse kan vi känna denna kärleksinbjudan och uppleva samtalet i sammanhanget av detta förhållande - min relation med Jesus. Mycket av det som vi har läst för några veckor sedan innehåller inslag av denna typ av samtal. När Jesus gick till Petrus båt för att predika (Luk 5:1-11) inbjöd Jesus Petrus till att komma ut på djupare vatten och visade Petrus sin makt genom nätfisket. Petrus är ödmjuk och vill springa iväg. Jesus kunde därefter göra sin kärleksinbjudan - han kunde använda den ödmjuka Peter.

Kvinnan som kommer till fariséen Simons bjudning (Luk 7:36-50) visar oss så på ett så bra sätt hur kärlekens makt kan förändra oss. Jesus säger till sin värd, att skillnaden mellan om vi älskar mycket eller litet har att göra med hur mycket vi har fått förlåtet. Kvinnans medvetenhet om hennes egen syndfullhet hade för hennes del fört med sig en större förmåga att älska.

Viljan att fullständig följa Jesus kan bara komma genom ett svar från hjärtat. Vi kan alla erkänna att vi alltför ofta i det förflutna har varit alldeles för upptagna för att ens höra att Jesus kallar på oss, än mindre besvara den. Nu när vi har berörts av den förlåtande och helande Jesu kärlek, nu när våra hjärtan önskar att uttrycka vår tacksamhet, då kan vi höra att Jesus kallar oss genom denna kärleksinbjudan .

Utan att hoppa över till vårt svar än, så låt oss lyssna den här veckan. Vi vill komma i kontakt med denna inbjudan för att uppleva vad den åstadkommer i våra hjärtan. Kanske vi kommer att vilja skriva ut den inbjudan vi hör från Herren, kanske skulle vi vara villiga att dela något av den nåd vi har fått, så hela gruppen som gör denna reträtt kan ta del av den. Kanske vi vill använda våra kroppar för att be denna vecka. Jag kan sitta i min stol för en stund och bara lyssna på samtalet djupt i mitt hjärta. Jag kan vila mina öppna händer med handflatorna upp i mitt knä, som en gest av öppenhet och tacksamhet. Denna enkla rituella gest, eller någon annan jag väljer, blir då ett uttryck för att ge ett varaktigt symboliskt liv till min bön.

Slutligen kan vi alla förnyas i den meningen att vi är på en resa. Vi växer i vår förmåga att hitta närheten med Gud i vår vardag - från det ögonblick vi sätter på oss våra tofflor till det ögonblick vi tar av dem för natten. I alla medvetna bakgrundsstunder, reser vi genom

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

våra liv med en rikare föreställning och en djupare känslomässig relation med Honom, som alltid är oss trofast.

## För resan

Vi har de senaste veckorna bett om Guds skapande och frälsande kärlek. Vi har också upptäckt vem det i själva verket är som har älskat så mycket, så djupt och så länge. När du får ett brev eller meddelande utan signatur är du mindre benägen att ta det på allvar. Om du skulle få en fin present utan en underskrift förutom en förkortning är du kanske mer intresserad över vem som är givaren. Det är något djupt inom oss som vill veta mer om någon som kanske tycker om oss, som skickar kort och presenter, och som kanske faktiskt älskar oss. Vilka är de och varför är de så goda mot mig? Vad vill de att jag ska göra i gengäld? Dessa är de frågor som avslutar den första delen av de andliga övningar och som sedan mynnar ut den andra delen.

Vi har på ett djupgående sätt fått gåvorna att vi har blivit skapade och därefter återskapats i Jesus Kristus frälsande kärlek. Vem är denne Gud, vem är "människosonen" som kommer till oss? Han kommer inte anonymt, inte med en kort skriven signatur på bara två bokstäver, utan utropar Sitt namn och vem Han är.

Vi ber att få studera Hans namnteckning och få lära känna honom som en gåva samt de gåvor han erbjuder, men var medveten om att var och en av oss också har ett motstånd gentemot Hans lära, Hans vägar och den väg av mystik som han kallar oss till.

Precis som med de män och kvinnor som Han inträdde i en djup förtrolighet med, så kom deras frågor, deras rädsla, deras ursäkter, deras andra planer och deras naturliga motvilja att lita på honom, alltsammans, bli en del i deras möte och slutliga kapitulation inför Honom. I själva verket vill vi veta vad vi kommer att bli ombedda om att göra. Den här veckan är vi kallade att be om svar i dessa frågor, dessa våra motsträvigheter, dessa våra betänkligheter - från handen till hjärtat.

Det är på de här ställena han också träffade Peter, Nikodemus, den tidiga kyrkan och alla helgon. Vi ber inom sanningen av våra sanningar. Han möter oss på det sätt han finner oss, men vi måste hitta vår rädsla och våra tvivel för att Han ska kunna uppfylla oss med Sin närhet. Av kärlek är vi kallade till liv, av kärlek kallades vi från döden som vi förvärvat genom synden, av kärlek är vi ständigt kallade till att förlita oss på vad det verkliga livet kan vara tillsammans med och vid sidan av Jesus. Hans uppmaning till oss är en frihet från och en frihet för. "Från" vi vet, och "för" är orsaken till vår rädsla och plattformen för vår bön. Vi ber om att vilja lära känna honom och hans personliga kärlek till oss så djupt, att vi med vår rädsla och fruktan inför oss, kan låta Honom sakta ta bort den - ta bort en rädslands darrning och en skälkning i taget

## Med dessa eller med liknande ord

Herre!

Jag blir så rörd av mycket i denna veckas reträtt. Jag ser det fantastiska ansiktet av den lilla flickan, som står bredvid en stor säng på sjukhuset. Det är ett sämre ställe, det kan jag se att av sprickor som finns på väggen. Men vad kan jag göra för den lilla flickan? Jag kan inte ta henne med mig hem.

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

Men när jag fortsätter att titta på bilden, finns det en inbjudan som jag känner kommer från Dig. Jag känner mig så rörd när jag läser det fiktiva samtalet denna vecka i början av handledningen. Tänk om min älskade man kom hem så där från en sådan upplevelse och frågade mig samma sak? Skulle jag gå? Självklart! Det skulle betyda så mycket för oss och på det sätt vi skulle uppleva kärleken tillsammans, på denna underliga och underbara plats.

Är det detta som du begär? Vill Du att jag ska fundera på den inbjudan från dig, att gå till någon jag aldrig har varit till, eller besökt förut? Kanske är det på någon ny plats, men kanske på samma gång, någonstans här hemma. Det är annorlunda. Jag är annorlunda. Men du, min kärleksfulle Gud skulle vara med mig i detta? Om jag blev rädd, skulle Du vara där? Jag känner att du lovar att du inte bara ska vara med mig, utan också att kärleken mellan oss skulle växa. Vilken svindlande tanke!

Under de senaste veckorna har jag varit förvånad över hur djup kärlek jag känner, som växer mellan oss, Jesus. Jag känner din närvaro i mina böner och ibland blir jag osäker, och undrar om jag är lite galen för att jag kanske "inbillar" mig ha en djup känsla som kommer från Dig. Men i tystnaden i min bön, vet jag att det är verkligt. Det finns en mycket verklig kärlek som fördjupas mellan oss. Det får mig att känna än ännu djupare längtan efter dig.

Låt mig sitta tyst med denna din kallelse, Jesus. Jag känner att du kallar mig till något, men jag vet inte vad. Jag känner en tomhet inom mig som jag vet att du kan fylla, en längtan efter något sätt att närma mig Dig ännu mer.

Var med mig, Herre, jag ber med bilden av den lilla flickan. Stanna hos mig medan jag begrundar den kallelse som du sträcker ut till mig. Var med mig. Fyll mig. Låt mig känna Din kärlek. Tack för denna kallelse som du skickar till mig. Ge mig tålmod att stanna med den, den här veckan, för att be med den och att ha tålmod med den. **En bön att börja dagen med**

Låt mig med allt som jag är idag;  
Allt som jag försöker idag,  
Låt mig med allt jag möter, tankar,  
och alla frustrationer och felsteg  
Låt mig med allt, få lägga mitt liv i dina händer

Herre, mitt liv är i dina händer,  
Låt denna dag ge dig pris och ära..

## **Läsningar:**

Lukas 4:14-20

Mark 1:16-20

Lukas 5:27-31

Lukas 9:57-62

# En 34 veckors onlinereträtt i det dagliga livet

Utskriftsvänlig version 2010-07-29

---

Luk 12:32-34

Överväg att dela dessa nådegåvor du tar emot med andra ” En plats att dela dina erfarenheter på sidan (["En plats att dela med sig av sina erfarenheter»](#) ). Och, låt oss be för varandra.

